



# 北角居民協會率50青年訪問北京東里南社區

# 順利開展京港基層家庭交流

以青年家庭為單位的50名香港青年,日前在北角居民協會的帶領下,千里迢迢赴北京完 成為期五天的體驗交流之旅。同時,以家庭為單位的50名北京青年也翹首期盼着「有朋從 遠方來」,全程陪伴香港團員交流探訪,活動旨在促進首個京港家庭交流平台的發展,也 從真正意義上開展了兩地最基層、最民間、最接地氣、最近民心的社區交流。在結對一年 多來,雙方有來有往,交往密切,互動頻繁,共享經驗。

了北京市首家京港社區結對交流協議書,開始不斷探 索兩地基層民間常態化、機制化交流模式。

# 社區互動篇

中華文化博大精深,是中華民族長盛不衰的根和 的認同感和自豪感、培養踐行愛國主義情懷,因此藉 着文化共鳴搭建平台,使青年們無障礙溝通交流,傳 憶,及喚起了對傳統文化的共鳴共振,當日,團員們

4月21日上午,香港團員來到東里南社區參觀座談 交流,在繪臉譜、吹糖人、製冰糖葫蘆三個會場,同 時交替進行非物質文化遺產體驗活動;東里南社區邀 請非遺手藝人親授製作技巧,向團員們傳達主流文化 價值。

流,在西方文化氛圍成長的香港團員,通過繪臉譜方 式,用手觸碰、用嘴品嘗和用心感受的非遺體驗,深 入的認識國粹和傳統文化,當中的奧妙樂趣及工匠精 神,均讓團員心中留下深深的烙印。

史的圓明園遺址公園,展開「着漢服、行漢禮、誦孝

▶年7月20日,北京市海淀區中關村街道 史喚醒、健身遊戲為一體的活動,是整個交流行程的

在莊嚴肅穆的拜師禮上,現任北京吟誦教育研究會 核心講師的國學大師馮日春,帶領團員誦讀穿越千年

戲,團員在進行「詩情話意」的對詩環節、「燈謎百 「流風遺跡」的巡古蹟環節後,不僅完成考驗和增長 當日,京港團員在吹糖人和製糖葫蘆會場上相互交 傳統知識,同時又在互動中加強雙方的交流和默契, 學懂不忘國恥、銘記歷史、珍惜當下、擔當未來的社

會責任。

## 青感互通篇

同日晚上,京港青年家庭大聯歡在中關村展示中心 開展,京港青年團員代表、民俗表演隊和學校藝術團 參與演出,當晚表演的開場舞《江山》大氣整齊、輕 快活潑的恰恰舞、海淀區非遺《五虎棍》、動人又散 經」的傳統文化體驗活動,這個結合了文化體驗、歷 發正能量的《不忘初心》、剛柔並濟的《紅昭願》、





九歲的香港團員楊子霆小朋友,當獲知參加了《五 繼後,京港團員由圓明園公園的春澤齋出發,展開 演,在結尾曲《我和我的祖國》旋律響起,現場許多 上台合唱,用歌聲共同展示了海淀區非物質文化遺產 意|的猜燈謎環節、「心心相印|的比劃猜環節和的魅力。當晚活動結束後,台上雙方互贈文創禮品, 台下家庭互留聯繫方式,兩地青年打下日後延續深厚 友誼的基礎。

> 北角居民協會主席李莉在台上致辭表示:「感謝中 關村街道東里南社區為我們組織了別開生面的活動和 熱情洋溢的晚會,歡迎北京居民來香港,我們也會像 北京居民一樣盡全力款待大家,讓我們大家一起喊出 來,我們都是一家人!」

## 京城探訪篇

為了讓香港團員充分利用有限的交流時間體驗中華 古韻、北京風情和海淀精神,主辦單位從北京眾多名 勝古蹟中結合歷史文化、家國情懷和科技教育幾個角 聚集的清華大學 淀區的風貌格局。

在東里南社區交流期間,中關村街道工作人員帶領 團員參觀當地的安全宣教基地,又體驗地震、VR等 高科技遊戲,讓他們認識到災難的不確定性及自救和 逃生的常識。在參觀遊覽過程中,京港青年同時充當 志願者陪同導遊探訪當地基層家庭,從當地人的角度 認識樸實、地道的歷史故事;整個行程中,北京悠久 的歷史文化讓香港團員對未來的夢想逐漸清晰,對家 國的情感連接也逐漸加固,團員均感到獲益匪淺。

# 國旗代表國家

4月24日清晨四時,京港團員莊嚴地齊集天安門廣場,隨着天 亮,步伐整齊的儀仗隊從天安門城樓的金水橋向國旗桿走來,香 港團員近距離觀看升國旗儀式,留下難忘記憶。



■香港團員展開為期五天的體驗交流之旅



■京港團員參加「着漢服、行漢禮、誦孝經」傳統文化體驗活動



■2019年,京港團員相約在北京東里南社區,深入認識國粹和傳統文化



■中青年同跳一支舞「禮儀之邦」



■近距離觀看升國旗儀式